Risoluzione della verifica sui limiti valida per il voto orale

Per i punti 1 e 2 vedi il libro di testo. 
3) per i teoremi sui limiti abbiamo 
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4) Ricordando il teorema che dice: la funzione composta di due funzioni continue è una funzione continua, abbiamo che y=ln(f(x)) è continua perché f(x) è continua e ln(x) è continua.

5) No, perché 
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 e perché, affinchè f sia continua deve essere 
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, ma non si può dare a f(5) il valore infinito.

6) a) Si, per il teorema di permanenza del segno.

b)No, perché f è continua in I, -3 appartiene ad I, dunque f è continua in –3 dunque f(-3)=6.


c) No, perché y=12/(5+x) non è continua in –5 appartenente ad I, contro l’ipotesi.


d) No, perché è continua in x=-3.

7) e) No, perché è vero solo se f è strettamente crescente.

f) No, perché f non è detto che sia continua e potrebbe non ammettere limite in alcun punto del dominio. Per esempio la funzione che vale x se x è razionale e –x se è irrazionale, non è continua e non ammette limite in alcun punto del dominio.

g) Si, perché nulla vieta che li abbia, neanche il teorema degli zeri, che dice che se f(a)f(b)<0 allora deve avere almeno uno zero, ma non nega che nel nostro caso abbia degli zeri (per esempio la parabola)
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